
14/06/2024

Άγιον Όρος: Η τελετή εγκαθίδρυσης της Ιεράς 
Επιστασίας – Ο Γέροντας Συμεών Διονυσιάτης 
ανέλαβε Πρωτεπιστάτης (ΦΩΤΟ)
/ Αγιορείτικα

Σήμερα, Παρασκευή 14 Ιουνίου 2024, στον Πάνσεπτο Ναό του 
Πρωτάτου έλαβε χώρα η εγκαθίδρυση της νέας Επιστασίας. Η 
Διονυσιάτικη Επιστασία διαδέχτηκε την απερχόμενη 
Χιλανδαρινή σε μια λαμπρή αγιορείτικη τελετή που έχει 
παλαιές ρίζες.
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Τον Πρωτεπιστάτη Γέρων Συμεών Διονυσιάτη πλαισιώνουν οι αντιπρόσωποι 
των άλλων 3 Μονών, ο Γέρων Ευθύμιος Ζωγραφίτης, ο Γέρων Μακάριος 
ιερομόναχος του Αγίου Παντελεήμονος (Ρωσικού) και ο Γέρων Εφραίμ 
Κωνσταμονίτης.

Το πρωί πραγματοποιήθηκε η επίσημη τελετή της αλλαγής της Επιστασίας με την 
παράδοση της ράβδου και των διασήμων από τον Εκπρόσωπο της Μέγιστης 
Λαύρας στον νέο Πρωτεπιστάτη Γέροντα Συμεών Διονυσιάτη. Πρόκειται για την 
καθιερωμένη αλλαγή της Ιεράς Επιστασίας, η οποία επαναλαμβάνεται κατ’ έτος 
για την έναρξη της νέας διοικητικής χρονιάς του ανώτερου διοικητικού οργάνου 
της Αθωνικής Πολιτείας.



Σύμφωνα με τα θέσμια του Αγίου Όρους κάθε χρόνο την 1η Ιουνίου με το παλαιό 
ημερολόγιο (14 Ιουνίου με το νέο) πραγματοποιείται η καθιερωμένη τελετή 
Εγκαθίδρυσης της Ιεράς Επιστασίας.

Παρουσία αντιπροσώπων των είκοσι Μονών, του Πολιτικού Διοικητού του Αγίου 
Όρους, Αναστασίου Μητσιάλη, ο οποίος εκπροσώπησε την κυβέρνηση, του 
υποδιοικητή Αρίστου Κασμίρογλου και του Δημάρχου Θεσσαλονίκης κ. Στέλιου 
Αγγελούδη, πραγματοποιήθηκε στο ναό του Πρωτάτου η καθιερωμένη τελετή.



Μετά το πέρας της τελετής η νέα Ιερά Διονυσιάτικη Επιστασία με τους 
αντιπροσώπους των Ιερών Μονών και τους επίσημους κατευθύνθηκαν στο 
Συνοδικό της Επιστασίας όπου προσφέρθηκε το καθιερωμένο αγιορείτικο κέρασμα.

Ακολούθησε η πρώτη Συνεδρίαση της Ιεράς Κοινότητας κατά την οποία 
μοιράστηκαν τα διακονήματα της Ιεράς Κοινότητος.

Η Επιστασία είναι το εκτελεστικό όργανο των αποφάσεων της Κοινότητας και 
κατά δεύτερον ασκεί τα λεγόμενα δημαρχιακά καθήκοντα.

Επίσης, είναι αυτή που έρχεται σε άμεση επαφή με τα όργανα του κράτους, τις 
υπηρεσίες του κράτους, ενώ καταρτίζει και την Ημερήσια Διάταξη κάθε σύναξης 
της Ιεράς Κοινότητος.

Οι είκοσι Ιερές Μονές του Αγίου Όρους διαιρούνται σε πέντε τετράδες, 
καθεμιά από τις οποίες ασκεί ανά πενταετία για ένα έτος (από 1 Ιουνίου 
έως 31 Μαΐου του επομένου) την Ιερά Επιστασία.












